DM1 AIOUAZ Ahmed

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-5 =2 —4 2 -7 -6
LA=5 % >C=5 1 > E=gey
7 8 6 —10
2. B= - — — 4. D = — 6. F — —— % _
379 07 5 <78
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (—1z +10)(—7x + 10) 4. D= -7+ z(—3x — 6)
2. B=8x—1)(8x—1) 5. E=22%+x(3z — 9)
3. C=(—1z —3)? 6. F=4(x+4)(x —4)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(z) = —3x? — 24z + 60 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
—5_—2_—5+g_—5+2_—3
5 5 5 5 5 5§
2.
7 8 7 8 7x3 8 21 8 21-8 21-8 13
3 9 3 9 3x3 9 9 9 9 9 9
3.
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6+9_6+9_6+9><10_6+90_6+90_96
10 10 1 10 1x10 10 10 10 10
5.
—7X—6_—7><—6_g
5 4  5x4 20
6.
—10 ~10x —8 80
— X —8 = = —
5 5 5
Solution 2
1.
A = (—1z + 10)(=7z + 10)
= —aoX —Tr—xx10+10 x =72+ 10 x 10
— Ix—TxzT+10x -1 x2+10x -7 x x + 100
= —10z — 7T0x + 72> + 100
= (=10 — 70) x = + 72% + 100
= 722 — 80z + 100
2.
B=(8z—1)(8x—1)
=R8r X8 +8r x —-1—1x8x—1x —1
—8x8xaMf! —1x8xxr—-1x8xx+1
— —8r — 8r + 64z +1
= (—8—8) x x + 64?4+ 1
— 642> — 162 + 1
3.
C = (—1x — 3)?

=(—x—3)(—z —3)
=—IX—T—TX—-3-3X-2—3%X-3

= Ix—-Ixa™-3x—-1xz-3x—-1x2+9
=32+ 3z + 122 +9

=B+3)xax+a+9

=2 +6x+9
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D=-7+x(—3x — 6)
= —-T74+xXx -3r+xx —6
= 322 —6x—7T

E =22% + 23z — 9)
=22+ x 3z + 1 X —9
= 222 + 322 — 92
=222 + 322 — 92
= (24+3) x 2* — 9z

— 5z? — Ox

F =4z +4)(z —4)
=4z +4x4)(z—4)
= (4x + 16)(x — 4)
=4r xx+4xr x —4+ 16x + 16 x —4
= —4 x4 xx—64+42% + 162
= —162 — 64 + 42* + 162
= 422 — 162 + 162 — 64
=42 4+ (—16 + 16) x = — 64
= 42% — 64 + Oz
= 42% — 64

Solution 3

1. On remplace x par les valeurs demandées
f(1) = —3x1*-24x1+60=-3x1-24+60=—3+36=33

f(=1)=-3x-17-24x —14+60=-3x1+24+60=—3+84 =81

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.
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DM1 BAHBAH Zakaria

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-9 —10 -10 7 6 -7
1. A=—_— — 3.0=—— 4+ - 5 p— 2 "
7 7 5 4 10 9
6 —5 -5 —6
6 24 g 10 6 ; <8
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (10z — 9)(—4z — 9) 4. D = —1+ x(—6x — 10)
2. B=(lz —9)(1z — 9) 5. B = —1022 + 2(=7z — 3)
3. C = (9z — 10)? 6. F=7(z—7)(z+2)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(z) = —Tx? — 98z — 280 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1
-9 —-10 -9 10 -9+10 1
7 7T 7 7T 7T 7
2
6_—5_6 5 6x4 5 24 5 2445 29
6 24 6 24 6x4 24 24 24 24 24
3.
—-10 7 —-10x4 7x5 —40 35 —40+35 =5
5 4 5% 4 45 20 20 20 20
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—_5_10_—5+—10_—5 ~10x9 -5 —-90 —5-90 —95
9 9 1 9 1x9 9 9 9 9
5.
EX—7_6><—7_—42
107 9  10x9 90
6.
—6 —6x8 —48
— X 8= =
4 4 4
Solution 2
1.
A= (10x —9)(—4z —9)
=10 X -4+ 10 X -9 —9 x -4 — 9 x —9
—10x 4xzt —9x10x2—-9%x —4xx+81
= —90z + 36a — 4022 + 81
= (=90 + 36) x = — 402 + 81
= —4022% — b4z + 81
2.
B = (1z — 9)(1z — 9)
=—rXr+rxXx-—-9—92r -9 x -9
=2 +81+(-9-9) xx
— 22 — 18z + 81
3.
C = (92 — 10)?
= (92 — 10)(9z — 10)
=92 X922 +92 x —10—10 x 92 — 10 x —10
—9x9xz'T —10x9x 2 —10%x9 x 2+ 100
= —90z — 90x + 8122 + 100
= (=90 — 90) x = + 81z + 100
= 8122 — 180z + 100
4.

D = —1+ z(—6z — 10)
= -1+ X —-6x+xx —10
= 622 — 10z — 1
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E = —102% + 2(~Tz — 3)
=102+ x =Tz + 2 x —3
= —102% — 72% — 3z
= —102% — 72% — 3z

= (=10 - 7) x 2* — 3z

— 172 — 32
6.

F=T7xz—-7)(z+2)
= (Tz+7x =7)(z+2)
= (T2 — 49)(z + 2)
=TeXx+T7TrxX2—49r — 49 x 2
—2XT7TXx—98+ Tx? — 49z
— 147 — 98 + Tx? — 49x
= Tx® + 14z — 492 — 98
= 72% + (14 — 49) x 2 — 98
— 722 — 352 — 98

Solution 3

1. On remplace x par les valeurs demandées
f(1)=-7x 12-98x1—-280=—-7x1—98—280=—7—378 = —385

f(=1) = —7Tx -1 —98 x =1 —280 = -7 x 1 +98 —280 = —7 — 182 = —189

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.
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DM1 BALLOFFET Kenza

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
—-10 8 1 -3 -7 5
1. A= —— — = — 4+ — L E=— x -
3 3 30=7+73 > 2 1
3 2 6 2
2. B=—-—— 4. D= —+1 6. F=-x1
3 15 0 10 17
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (7z —8)(—3z —8) 4. D=1+ 28z +2)
2. B=5Bx+7)(-9z+7) 5. E = 102% + (-6 — 4)
3. C = (—10z — 9)? 6. F=1(x — 7)(x +5)

Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —922 + 54z — 72 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-10 8 -10 8 -10-8 -10-8 -18
3 3 3 3 3 3 3
2.
3 2 3 2 3x5 2 15 2 15-2 15-2 13
3 15 3 15 3x5 15 15 15 15 15 15
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1 -3 1x3 —3x4 3 —12 3-12 -9

AT 3 T ix3 T 3x4 12712 T 12 12
4.
6+10_6+1O_6+10><10_6+1OO_6—|—100_106
10 10 1 10 1x10 10 10 10 10
5.
—7X5_—7><5_—35
2 1 2x1 2
6.
2X1_2
4 T4
Solution 2
1.
A= (Tx — 8)(—3x — 8)
=Tr X —3x+7r X -8 —8 X —3xr — 8 x —8
=Tx -3xzt —8xTxxr—8x -3xx+64
= —56x + 24x — 21x° + 64
= (=56 +24) x © — 212 + 64
= —21x° — 322 + 64
2.
B=0Bz+7)(-9%+7)
=br X -9 +dxxT+7TX -9 +7x7
—5x Ox a4+ 7x5xo+7x -9 xx+49
= 352 — 63z — 4522 + 49
= (35— 63) x = — 4522 + 49
= — 45732 — 287 + 49
3.

C = (—10z — 9)?
= (—10x — 9)(—10x — 9)
= —10x x =10z — 10x x =9 — 9 x —10x — 9 x —9

= 10x —10x 2™ —9x —10x 2z —9x —10 x z + 81

= 90z + 90z + 10022 + 81
= (90 4 90) x z + 1002% + 81
= 10022 + 180x + 81
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D=1+ z(8x + 2)
=14+ X8 +x x2
=8x° +2x+1

E =102 + 2(—6x — 4)
=102 4+ 2 x -6+ X —4
= 1022 — 622 — 4z
= 102” — 627 — 4z
= (10 — 6) x 2% — 4x

= 4a° — 4x

F=1(x—T)(x+5)
= (zx—T7)(x+5)
=rXT+TrXd—-—Tr—Tx5H
=22 =35+ (5-T7)xx
= 2% — 2z — 35

Solution 3
1. On remplace x par les valeurs demandées
f(1)=—9x12+54x1-72=-9x1+54—-72=-9—18 =27

F(=1)=—-9x —12454x -1 -72=-9x1—-54—72=—-9—126 = —135

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.
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DM1 BENHATTAL Chakir

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
5 5 -7 -1 -2 =9
1. A —_ - — = 3. C —_ - 5. E - — _
33 s 77 9 %
6 6 —8 -3
Z'B_?_ﬂ 4.D—7+10 6.F—?><—10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (—10z +2)(9z + 2) 4. D= -3+ x(9z —8)
2. B= 2z —17)(-9z - 7) 5. E = —42% + z(6x — 5)
3. C = (4z — 8)? 6. F=—-10(z+5)(z+9)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = —2x2 + 8z + 24 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
5 5_5_5_5-5_5-5_0
3 3 3 3 3 3 3
2.
6 6 6 6 6x2 6 12 6 12-6 12-6 6
7 14 7 14 7Tx2 14 14 14 14 14 = 14
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7 -1  —TxT7 -1x8 —49 -8 —49-8 57

8+7_8><7+7><8_56+56_ 56 56
4,
—8+10_—8+10_—8+10x2_—8+20_—8+20_12
2 2 1 2 1x2 2 2 2 2
5.
—2X—9_—2><—9_18
9 8 9x 8 72
©. 3 10 30
S VRNT) P S P
3 3 3
Solution 2
1.
A= (-10z +2)(9z + 2)
=10 x92 — 10 x24+2Xx 92 +2x2
— 10x9x 2T +9x —10x2+2x9xx+4
— —920z + 182 — 9022 + 4
= (=20 +18) x = — 902> + 4
= —902%2 — 22+ 4
2.
B=2x—7)(-9z—7)
=2 X -9+ 2x X =7 —7X =92 —7 x =7
—29%x Ox Tl —7x2x2—7Tx -9 xx+49
= —14x + 632 — 1822 + 49
= (=14 +63) x = — 1822 + 49
= —18x2 + 49z + 49
3.

C = (4 — 8)*
= (4z — 8)(4x — 8)
=4r x4xr +4r Xx -8 —8 X 4xr — 8 X —8
=4xdxagt —8x4dxx—8x4xx+64
= —322 — 32z + 1622 + 64
= (=32 —32) x x + 162% + 64
= 1622 — 642 + 64
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D= -3+ x(9z —8)
=34+ X9 +x x —8
=922 — 8x — 3

E = —4z* + z(62 — 5)
= 42>+ x6x+x %X =5
= —42° 4 62% — 5z
= —42% +62% — bx
= (=4 +6) x 2% — bz

— 22° — bx

F=-10(z+5)(x +9)
= (=102 — 10 x 5)(z +9)
= (=102 — 50)(x + 9)
= 10z x  — 102 X 9 — 50z — 50 x 9
=9 x —10 x & — 450 — 102? — 50z
= —90x — 450 — 102? — 50z
= —102% — 90z — 50z — 450
= —102” + (=90 — 50) x z — 450
= —102% — 140z — 450

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=—2x124+8x1+24=-2x1+8+24=-2+32=30
f(—l):—2><—12+8><—1+24:—2><1—8+24:—2+16:14

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.
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DM1 CLAIN Avinash

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
4 -9 4 -3 —1 —4
1. A = - — — . = — —_— . E [ N
14 30=5+73 > 3 2
2 1 —8 2
2. B=—-—— 4. D= — — 6. F = =
6 60 7 8 g <5
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

4. D=9+ x(—1x —4)

5. E = —22% + 2(10z + 6)
6. F=2(x—9)(z+7)

1. A= 92 —7)(3z —T7)
2. B=(—10z — 7)(9z — 7)
3. C = (32— 7)?

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = 622 + 18z — 168 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
4_-9_ 4,90 449 13
4 4 4 4 4 4
2.
2 1 2 1 2x10 1 20 1 20-1 20—-1 19
6 60 6 60 6x10 60 60 60 60 60 60
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§+—3:4x5+—3x6:@+—18:20—18:3
6 5 6x5 5x6 30 30 30 30
4.
—_8_8:—8+—8:—8+—8><7:—8+—56:—8—56:—64
7 7 1 7 1x7 7 7 7
5.
-1 -4 —lx-4 4
3 2 3% 2 6
6.
2 2%x8 16
6%~ %6 ~ %
Solution 2
1.
A= 9z —7)(3z—7)
=92 x3r+9rx —T—7Tx3x—T7x -7
—9x3xa™ —Tx9Ixr—Tx3xx+49
= —63x — 21x + 2722 + 49
= (=63 —21) x x + 272 4 49
= 2722 — 84z + 49
2.
B = (—10z — 7)(9z — 7)
=10 x 92 —10x x —=7T—7TXx92 -7 x =7
= —10x9x 2t —7x —10xz2—Tx9%xx+49
= 70z — 63z — 9022 + 49
= (70 — 63) x = — 9022 + 49
= —90x? + Tx + 49
3.

C =3z —17)*
=Bx—T7)(3z—-17)
=3rx3x+3r X —-T—-Tx3x—T7x -7
=3x3xax Tl —7Tx3xzx—Tx3xz+49
= 21z — 21z + 927 + 49
= (=21 —21) x & + 92 4+ 49
= 92% — 422 + 49

TCT T iimeemim ONON
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D=9+ z(—1z —4)
=9+ X —xr+xx—4
=2 —4x+9

E = —22? + 2(10x + 6)
=202+ x10z+2%x6
= —222 + 1022 + 6z
= —22% 4+ 102* + 62
= (=24 10) x 2% + 6z
= 822 + 62

F=2x-9)(z+7)
=2x+2x-9)(x+7)
= (22 —18)(z +7)
=2 Xx+2xr Xx7T—18r — 18 x 7
=7x2xx—126+2z° — 182
= 142 — 126 4 2% — 18z
= 222 + 14z — 18z — 126
=22% + (14 — 18) x = — 126
= 222 — 4z — 126

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l):6><12+18><1—168:6><1+18—168:6—150:—144
f(—l):6><—12+18><—1—168:6><1—18—168:6—186:—180

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 COLASSI Alexis

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-9 —4 9 -8 8 -1
1. A= — — — 3.C=—-+4 — 5. F=— x —
7T s 7 372
2B—_—10—§ 4.D:_—2+1 6F:1><9
8 80 3 8
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (8x + 8)(4x + 8) 4. D =5+ z(bx — b)
2. B= (Tx+4)(5x + 4) 5. E = 8z% + z(—4x + 8)
3. C = (—5x—5)? 6. FF=4(x+5)(x —5)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = 922 + 81x + 72 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
—9_—4_—9+§ -94+4 =5
7 T 7 7T 7 7
2.
-0 8 -10 8 -10x10 8 -100 8 -100-8 -100—-8 -1
8 8 8 8 8x10 80 80 80 80 - 80 8l
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9+—8_9><7+—8><8_63+—64_63—64_—1
8 7  8x7 7Tx8 5 56 56 56

—2+1_—2+1_—2+1><3_—2+3_—2+3_1
3 3 1 3 1x3 3 3 3 3

-1 8x-1 -8
2 3x2 6

Solution 2

1.
A= (8z+8)(4x +8)
=8r Xx4xr +8xr x 8+ 8 x 4xr + 8 X 8
=8x4dxa™ +8x8xx+8x4xx+64
= 64x + 32z + 3222 + 64
= (64 +32) x = + 322% + 64
= 322% + 96 + 64

B = (Tx+4)(5z +4)
=TrXxbr+Terx4+4xbr+4x4
=Txbxa T +4xTxe+4x5xz+16
= 282 + 20z + 3522 + 16
= (28 4+ 20) x = + 3522 + 16
= 3522 4 482 + 16

C = (=5x —5)?
= (=b5x — 5)(—=bx — 5)
= -—-brX —-dr—5rX-—-5—5HX-—-Hr—5HX -5
= - 5x SHxztt—5x —5xx—5x -5xz+25
= 252 + 25z + 2527 + 25
= (254 25) x = + 2522 4+ 25
= 2522 + 502 + 25

TCT T iimeemim ONON
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D=5+ z(bx —5)
=bh+xXdbr+xx-—-5H
=522 -5z +5

E = 82* + x(—4x + 8)
=8zl 4+ x —dr+ 1 %8
= 822 — 422 + 8z
= 822 — 422 + 8z
= (8 —4) x 2° + 8z
= 42% 4 8z

F=4(x+5)(z —5)
= (4 +4 x5)(x —5)
= (42 + 20)(z — 5)
=4r xx+4xr x =5+ 20x + 20 x —5
= —5 x4 x z— 100 + 422 + 20z
= —20z — 100 + 422 + 202
= 422 — 20z + 20z — 100
= 42”4+ (=20 + 20) x = — 100
= 422 — 100 + Oz
= 42% — 100

Solution 3

1. On remplace x par les valeurs demandées
fF)=9x124+81x14+72=9x1+81+72=09+153 =162
f(=1)=9x 12481 x —-14+72=9x1-814+72=9-9=0

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.
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DM1 COUBAT Alexis

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-1 -3 -1 3 -8 —4
1. A = - — — . = — — . E [ N
> 2 >0=7"3 > > 1
2B—_—5—_—7 4.D—l—7 6F:1><5
5 30 10
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (—2z —6)(—4z — 6) 4. D= -4+ 2(10x — 3)
2. B=(—10z — 3)(—bx — 3) 5. E=—-32% +z(—1z — 5)
3. C = (102 —7)? 6. F=-3(x+2)(x+8)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = —6a2 + 72z — 162 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
—1 —3_—1+3_—1+3_2
2 2 2 2 2 2
2.

-5 -7 -5 T -5x6 T -30 7 —30+7 —23

5 30_5+30 5><6+30_30+30 30 30
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-1 3 —1x3 3x4 -3 12 -3+12 9

4 3T 4x3 T3x4a 12 T2 12 12
4.
7_7_7+—7_7+—7><10_7+—7O_7—70_—63
10 10 1 10 1x10 10 100 10 10
5.
—8X—4_—8><—4_32
2 1 2x1 2
6.
1 1x5H 5
— X5 = ==
7 7 7
Solution 2
1.
A= (=22 — 6)(—4z — 6)
= 2 X —4dxr —2x X —6—6 X —4x — 6 X —6
= 2% Adxzt _6x 2x2r—6x -4 x 2+ 36
— 122 + 24x + 822 + 36
= (12 + 24) x = + 822 + 36
— 822 + 36z + 36
2.
B = (—10z — 3)(—5z — 3)
= —10x x —5x—10e x -3 —3 x =bxr—3 x —3
= 10x 5xaM!' —3x -10x2x—-3x-5xx+9
= 30z + 152 + 5022 + 9
= (30 4+ 15) x & +502% + 9
= 5022 + 45z + 9
3.

C = (10z — 7)?
= (10x — 7)(10x — 7)
=10z x 10x + 10 x =7 —7 x 10x — 7 x =7
—10x10x 2T —7x10x 2 —7x 10 x 2 + 49
= —70z — 702 + 100z* 4 49
= (=70 — 70) x = + 10022 + 49
= 10022 — 1402 + 49

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D= —4+ x(10z — 3)
=44+ 2xx10x+xx —3
= 1022 — 32z —4

E = 32" + 2(~1x — 5)
= 32’4+ X —x4+xx -5
= —3z% — 22 — 5z
= —32% — 2% — 5z
= (=3 —-1) x 2% — bz

— —42° — bx

F=-3(x+2)(x+8)
= (=3x —3x2)(x+38)
= (=32 — 6)(z + 8)
=-3rXxr—3rX8—06r—6x%x8
=8x —3 x 2 —48 — 3z? — 62
= —24x — 48 — 32?2 — 6z
= —322 — 242 — 6z — 48
= 322+ (—24—6) x x — 48
= —32% — 30z — 48

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l)=—6x12+72x1-162=—6x1+72—-162 = —6 —90 = —96
f(—l):—6><—12+72>< —1-162=—-6x1-72—-162= -6 — 234 = —240

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 COULLON Anis

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

—-10 -1 -2 8 -5 -4
1. A —_ Y — — 3. C —_ - 5. E - — _
10 10 9 3 s 7
2.B:§—3 4.D:E—8 6.F:§><6
8§ 16 6
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (bz — 3)(4x — 3) 4. D=-3+4+2(b5x+7)
2. B= 3z +5)(—9z +5) 5. E =102 + x(—1z — 7)
3. C = (8z—5)? 6. F=—6(zx+2)(x+9)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = —T7x? — 70z — 175 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-0 -1 -10 1 -10+1 -9
10 10 10 10 10 10
2.
8 5 8 5 8x2 5 16 5 16-5 16-5 11
8 16 8 16 8x2 16 16 16 16 16 16

TCT Tt s ONON 1 / OO



/=4 - == _

Solution 2
1.

TCT T iimeemim ONON

8 —2x8 8x9 16 72 —16+72 56

S~ 0xs 8x9 T TmT 1 72

nw -8 10 —-8x6 10 —48 10—-48 38

6 1 6 1><6_6+6 6 6

A= (bx — 3)(4x — 3)
=brXx4r +dbrx -3 —3x4r—3x -3
=hxdxrtt —3x5xr—3x4xx+9
= —152 — 122 4+ 2022 + 9
= (=15 —12) x & + 2022 + 9
= 2022 — 272+ 9

B = (3x+5)(—9x +5)
=3r X —-92+3r x54+5X —-9r+5x%x5H
=3x -9xaM 45 x3xzr+5x-9xz+25
= 15z — 45z — 2722 + 25
= (15 — 45) x © — 272% + 25
= —27z% — 30z + 25

C = (82 — 5)*
= (8¢ —5)(8z — 5)
=8 X8r+8r X —-5—-—5Hx8r—5x -5
—8x8xztl -5 x8xx—5x8xx+25
= —40x — 40z + 64z + 25
= (—40 — 40) x = + 642% + 25
= 6422 — 80z + 25

S/ D9



D=-3+x(bx+7)
=-3+axxdr+xxT
=522 +7x—3

E =102 + z(—1x = 7)
=102+ X —z+x x =7
= 102% — 2% — Tx
= 1022 — 2% — Tz
=(10—-1) x 2* = Tz

— 922 — Tx

F=—6(x+2)(z+9)
= (—6x —6 x2)(z+9)
= (—6x — 12)(z +9)
= —06xrXxr—6rx9—12x —12x%x9
=9 x —6 xx— 108 — 622 — 12z
= —5dx — 108 — 622 — 12z
= —62% — 5dx — 122 — 108
= —622 4+ (=54 —12) x = — 108
= —622 — 66 — 108

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)==Tx12=70x1—-175= -7 x1—70 — 175 = —7 — 245 = —252

f(-1)==Tx =12 =70 x =1 =175 = =T x 1 + 70 = 175 = =7 — 105 = —112

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 DINGER Solen

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
1oa=2 4 3. 0= 2,0 5. E— " x?
3 3 10 9 5 4
8 -9 —4 10
2. B=—-—— — 4. D= ——6 6. F=— x5
8 1 3 3~
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= 4z +7)(—4x+7) 4. D = -4+ z(5x — 10)
2. B=(-8z+1)(6x+1) 5. E = —32% + z(—2x — 5)
3. C = (92 +3)? 6. F =9(z — 4)(z + 8)

Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = 22% 4+ 2z — 40 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
9 4 _9 4 _9+44 13
3 3 3 3 3 3
2.
8§ -9 _8 9 8x2 9 16 9 16+9 25
——— =4+ == + =4 = =
8 16 8 16 8&8x2 16 16 16 16 16
3.
—_9+§_—9><9+6><1o_—81+@_—81+6o_—21
10 9 10x9 9x10 90 90 90 90

1 / OO



—4 6_—4+—6_—4 —6x8 —4 —48 —4-48 52
8 8 1 8 1x8 8 8 8 8
5.
7.9 _Tx9_ 63
574 H5x4 20
6.
10 10x5 50
— X b= = =
3 3 3
Solution 2
1.
A= 4z +7)(—4x +7)
=4r X —4dxr +4ox X T7T+7Tx 4o +T7Tx7T
=4dx Axa T L 7xdAx e+ Tx -4 xx+49
= 287 — 281 — 1622 + 49
= (28 — 28) x & — 1622 + 49
= 0z — 1622 + 49
= —1622 + 49
2.
B=(-8x+1)(6zx+1)
= -8rXb6xr—8rx1+1x6xr+1x1
— 8x6xaxt -8z +6x4+1
— 4872 —8r + 62+ 1
= —482° + (-8 +6) x x + 1
= 4872 — 22 + 1
3.
C = (9z + 3)*
= (92 + 3)(9z + 3)

— 92 x 92492 x3+3x9x+3x%x3
—9xOx 2t +3x9x2x+3x9xx+9
= 272 + 272 + 812% 4+ 9

= (27+27) x ¢ + 8122 +9

= 8122 + 542 + 9

TCT T iimeemim ONON
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D = —4 + x(5z — 10)
=4+ xXxbr+xx-—10
=522 — 10z — 4

E = —32° + x(—-2x — 5)
=322+ x —2x+2x %X -5
= —32% — 222 — bz
= —32% — 22% — bz
= (=3 —-2) x 2% — bz

— —5x% — 5

F=9(x—4)(z+38)
=9z +9 x —4)(z + 8)
= (92 — 36)(x + 8)
=9z Xz + 9z X 8 — 36z — 36 x 8
=8 x 9 Xz — 288 + 9z — 362
= 72x — 288 4 922 — 36z
= 922 4 72z — 362 — 288
= 92 + (72 — 36) x = — 288
= 922 + 362 — 288

Solution 3

1. Onremplace z par les valeurs demandées
f(1)=2x174+2x1-40=2x1+4+2—-40=2—38 = —36
f(=1)=2x -1242x -1 -40=2x1-2—-40=2—42 = —40

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 EYRAUD Cynthia

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

6 —10 -1 -8 —-10 7
1. A=—- — — 3.0=— + — 5 F = — " % —
s 8 5 71 9 *8
-1 =2 -3 3
2. B=——— 4. D= —+7 6. F=—-x—6
> 8 9 " 3"
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (7Tz — 6)(—2z — 6) 4. D= -1+ x(—4x + 3)
2. B = (6z + 8)(10x + 8) 5. E = —42? + z(2x — 3)
3. C = (5x +5)? 6. F=—-7(z—8)(x+7)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = 7x? + 28z — 315 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
g_—1o_§+1_0_6+10_§
8 8 8 8 8 8
2.
-1 —2_—1+2_—1><4 2 -4 2 —4+2 -2
2 8 2 8 2x4 8 8 8 8 8
3.
—1+—8_—1><4 —8x5 —4 —40 —4-40 —44
5 4 5% 4 4x5 20 20 20 20

TCT Tt s ONON 1 / OO



i EE = T T ey T e e e

9+1><9_9+9 9 9

-3 -3 7 -3 7x9 -3 63 —3+63 60
: -

Solution 2
1.

A= (Tx —6)(—2x — 6)
=Tr X 2x+T7r X —-6—6x—2r—6x—06
=7x 2xztt—6xTxax—6x—-2xx+36
= —42z + 122 — 1422 + 36
= (=424 12) x = — 142> + 36
= —142% — 30z + 36

B = (62 + 8)(10x + 8)
=6 X 10x +6xr x8+8 x10x +8 x 8§
=6x10xz'™ +8x6x2x+8x10x z+ 64
= 48z + 80z + 602> + 64
— (48 + 80) x z + 60z + 64
= 602 + 128z + 64

C = (5x + 5)*
= (52 + 5)(5z + 5)
=3 XD+ DT XOH+DHXdxr+5HXDH
=5xbxa T +5x5xa+5x5xx+25
= 252 + 25z + 2522 + 25
= (254 25) x = + 2522 4 25
= 2522 4 502 + 25

TCT T iimeemim ONON S/ D9



i EE = T T ey T e e e

D=—-1+2x(—4z+3)
=—14+axx —4x+xx3
= 42?2 +3x—1

E = —42? + 2(2z — 3)
= —dx’ 4+ x2x+x x =3
= —4a”® + 227 — 3w
= —42? + 22% — 3z
= (—4+2) x 2% -3z

— —22° — 3x

F=—-Txz-8)(x+7)
= (=T —7Tx =8)(z+7)
= (=Tx +56)(z +7)
=T Xx—TrxX7+56x+56x%x7
=7 x —Tx x4+ 392 — 72* + 562
= —49z + 392 — 72% + 56z
= —72% — 492 + 562 + 392
= —T72” + (=49 + 56) x z + 392
= —Tx% + 7z + 392

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l)=17x 12428 x1—315=7x1+28—315=7—287=—280
f(—l):7><—12+28><—1—315:7><1—28—315:7—343:—336

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 FERREIRA Léo

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
4 7 10 —1 —1 -7
1. A —_ - — — 3. C —_ — - 5. E - — _
77 5T 173
9 6 1 3
2. B=—— — 4. D=-4+3 6. F=-x9
10 20 5T 7"
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

4. D=—-4+zx(lx+1)

1. A= (-8z—T7)(—1lx —7)

2. B= (5z —1)(—2z — 1) 5. E=—1022 + z(bx — 1)

3. C=(=3x+7)? 6. F =10(x +5)(x — 10)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —x? — bz + 14 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
4 7T 4 7T 4-T 4-7 -3
T o7 7T 7 79 7T 7
2.

6 9 6 9 x 2 6 18 6 1I8—6 _ 18-6 12

9
10 20 10 20 10x2 20 20 20 20 20 20

1 / OO



10 -1 10x2 —1x3 20 -3 20-3 17

379 " 3%x2 "2x3 "6 776" 6 %
4.
1+3_1+3_1+3><5_1+15_1—|—15_16
5 5 1 5 1x5 5 5 5 5
5.
—1X—7_—1><—7_7
4 3 4x3 12
6.
3 3x9 27
- xX9= = =
7 7 7
Solution 2
1.
A= (-8x—-T7)(—1lx —7)
=8 X —2r—-8r X —-T—-—TX—-2—-Tx-=T
= 8x —1Ixz'! - 7Tx —8xz—-Tx —-1xx+49
= 562 + Tz + 822 + 49
= (56 +7) x x + 822 + 49
— 822 + 63z + 49
2.
B=(5z—-1)(—2z—-1)
=hr X 2x+brx —1—1x—-2x—1x—1
—5x 2x 't —1x5xo—1x -2xzx+1
:—5x+2m—10x2—|—1
= (=5+2) xz— 10z + 1
= 1022 -3z +1
3.
C = (-3x+7)?

=(=3z+7)(-3x+7)

=3 X -3r—3rXxXT7T+7x-3x+7x7

= 3x 3xaeM+7x -3xzx+Tx-3xz+49
= —21x — 21z + 92° + 49

= (=21 —21) x x + 92 449

= 922 — 422 + 49

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=—-44z(lz+1)
=44+rxzr+xxl
=z’ +x—4

E = —-102? + z(5x — 1)
= —102% 4+ 2 x bz +x x —1
= —102% + 52% — x
= —102* + 522 — =
= (-10+5) x 2% —x

— 522 — g

F =10(z + 5)(z — 10)

10z + 10 x 5)(z — 10)

10z 4 50)(x — 10)

0z X z 4+ 10z X —10 4 50z 4+ 50 x —10
= —10 x 10 x 2 — 500 + 1022 + 50z

= —1002 — 500 + 1022 + 50z

= 102? — 100z + 502 — 500

= 102? + (=100 + 50) x = — 500

= 1022 — 50z — 500

—_ A~ /=

Solution 3

1. Onremplace z par les valeurs demandées
f()=—-1x1>-5x14+14=-1x1-5+14=-1+9=8

f(-D)=—1x-12—5x—-1+14=—-1x145+14=—1+19=18

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 FILALI Zakaria

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-2 2 -4  —6 5 D
1. A= — — = 3.C=—+— 5 FE==x =
6 6 8 * 7 2 1
2.B:2—3 4D—_—7—1 6. F = 1 X 4
4 20 6 9
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= 8z +2)(—8z +2) 4. D=—-T+2(Tx+7)
2. B=(-5x—8)(9z —8) 5. E =522 + x(—6x + 8)
3. C=(—1z —1)? 6. F = —10(z + 5)(z — 10)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = —3x? — 452 — 168 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-2 2 -2 2 -2-2 -2-2 -4
6 6 6 6 6 6 6
2.
9 2 9 2 9x5 2 45 2 45-2 45-2 43
4 20 4 20 4x5 20 20 20 20 20 20

1 / OO



8 7 8 x 7 7% 8 56 56 56 56
4.
—_7_1:—7+—1:—7 -1x6 -7 -6 _-7-6_-13
6 6 1 6 1x6 6 6 6 6
5.
5.5_5x5_ 2%
271 2x1 2
° 1 1x4 4
0 =9 Ty
Solution 2
1.
A= (8x+2)(—8z +2)
=8r X —8r+8rx2+2x—-8r+2x2
=—8x 8x 't 4+ 2x8xx+2x —8xx+4
= 16z — 162 — 6422 + 4
= (16 — 16) x = — 6422 + 4
= 0z — 6422 + 4
= 64z + 4
2.
B = (=5x — 8)(9z — 8)
= -9 X9 —dbrx —-8—8x9r —8 x —8
= H5x9IxaT—8x H5xr—8x9xz+64
= 40z — T2z — 4522 + 64
= (40 — 72) x x — 452% + 64
= —452% — 32z + 64
3.

C=(-1zx—1)?
=(—x—1)(—z—-1)
=X -—-cr—-—zrX—-1-1x—-2-1x-1
= Ix—Ixzgt —1Ix-Ixz—1x-1xz+1

=224+ 2r+1

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=—-7T+x(Tx+7)
= -T4+xxT7x+xzxT

=T+ T -7
5.
E = 52° 4+ 2(—6x + 8)
=522+ x —6x+1x X8
— 522 — 62 + 8x
— 522 — 622 + 8x
:(5—6) x 12 + 8z
— 22+ 8z
6.
F = —10(z + 5)(x — 10)
= (—10z — 10 x 5)(x — 10)
— (=102 — 50)(x — 10)
— 102 x z — 10z x —10 — 50z — 50 x —10
— —10 x —10 x z + 500 — 102% — 50x
= 100z + 500 — 1022 — 50z
— —1022 + 100z — 50z + 500
= —10z* + (100 — 50) x z + 500
— —1022 + 50z + 500
Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées

F1)=-3x1>—45x1—168 = -3 x1—45— 168 = —3 — 213 = —216

f(=1)=-3x-12—45x -1 -168 = =3 x 1 +45 - 168 = —3 — 123 = —126

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON
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DM1 FOIGNY Romain

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
—6 2 8 -3 7 6
1. A=— —— 3.C=—+ — 5. F = - x =
8 8 10 + 9 4 3
A 4. D=9 _1 6. F= 5% 38
6 60 7 5

Développer réduire

Exercice 2

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (5z +10)(—1z + 10) 4. D=-9+2(-1z —2)
2. B=(=Tz+9)(5z +9) 5. E = —42? + 2(—5z + 5)
3. C = (~Tz — 10)2 6. F = 5(z + 10)(z + 9)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = 7% — 562 — 63 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-6 2 6 2 —6-2 —6-2 -8
8 & 8 & 8 8 8
2.

-4 10 -4 10 —-4x10 10 —-40 10 —-40-10 —-40-10 —50

6 60 6 60 6x10 60 60 60 60 60 60
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8 -3 8 %9 —3x10 72 =30 72-30 42

10779 T 10x9  9x10 90 90 90 90
4.
6_1_6 -1 6 —-1x7 6 -7 6-7 -1
7T 7 1 7T 1x7 T 7 7
5.
7X6_7><6_42
473 4x3 12
6.
-3 —3x -8 24
— X 8= = —
5 5 5
Solution 2
1.
A = (5bx + 10)(—1x + 10)
=hr X —x+dxrx10+10 x —x + 10 x 10
=5x —1x2 T +10x5x2+10x —1 x z + 100
= 50z — 10z — 522 + 100
= (50 — 10) x & — 5z 4 100
= —5x% + 40z + 100
2.
B=(-7x4+9)(5x+9)
= T Xbr—TexX94+9xdbxr+9x9
= Tx5xa 1 4+9x Txx+9x5xx+81
= —63x + 45x — 35x% + 81
= (=63 4+ 45) x x — 3522 + 81
= —3522 — 18z + 81
3.

C = (~7x — 10)?
= (—=7z —10)(—7x — 10)
= T x —Tx—Trx —10—10 x =7z — 10 x —10
= 7Tx —Txz!T —10x =7 x 2z —10 x =7 x = + 100
= 70z + 70x + 492% + 100
= (70 + 70) x x + 4922 + 100
= 4922 4 1402 + 100

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=-94zx(—1z —2)
=94+ X —x+xXx -2

= —2° -2 -9

E = —4z* + z(—5zx + 5)
= 42’4+ x —br+axx5
= —4a2? — 522 + bz
= —42? — 52% 4 bz
= (=4 —5) x 2% + bz
= —92% 4 5z

F =5(x+10)(z+9)
= (bz + 5 x 10)(z +9)
= (52 + 50)(z 4+ 9)
=5z X x+ 5z X 9+ 50z + 50 x 9
=9 x5 x x + 450 + 52* 4 50z
= 45x + 450 4 522 + 50z
= 522 + 452 + 50z + 450
= 5z° + (45 + 50) x z + 450
= 522 4 95z + 450

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=7x12-56x1-63=7x1—-56—-63=7—119=—112

f(=1)=7Tx -1 =56 x -1 -63=7x1+56—-63=7—-7=0

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 HIPOLITO DA SILVA Andréa

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

6 9 7T —1 4 6
1. A= — — — 3.0 = — 4+ — 5 F—=— x —
10 10 C=577 571
2.B:2—_—7 4.D:_—8—1 6.F:_—9><—7
3 6 4 5)
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (10z +4)(—3z + 4) 4. D= -2+ x(2x + 6)
2. B=(—8z—-9)(3x —9) 5. E =102+ x(—1z + 7)
3. C = (—10z + 1)? 6. F=—-7(z+9)(x—5)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = 2% 4+ 52 — 6 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
6 9 6 9 6-9 6-9 -3
10 10 10 10 10 10 10
2.
9 —7T_9,7T_9x2 7 _18 7 1847 2
3 6 3 6 3x2 6 6 6 6 6
3.
7+—1_7 —1><2_7+—2_7—2_5
2 1 2 I1x2 2 2 2 2
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-8 1_—8+—1_—8 ~1x4 -8 -4 -8-4 -—12
4 T4 1 4 1x4 4 4 4 4
5.
4><6_4><6_24
54 5x4 20
6.
-9 —9x -7 63
— X =7 = = =
5 5 5
Solution 2
1.
A= (10x+4)(—3z +4)
=10x x =3x+10x x4 +4x —3x+4 x4
—10x -3xz2T' +4x10x2+4x -3 xz+16
= 40z — 122 — 3022 + 16
= (40 — 12) x = — 3022 + 16
= —302% + 28z + 16
2.
B =(—8x—9)(3z —9)
= -8 X3r—8x X —-9—-9x3xr—-—9x -9
= 8x3xzxt—9x —8xxr—-9x3xx+81
= T2x — 27x — 242> + 81
= (72 — 27) x x — 242° + 81
= — 2422 4+ 45z + 81
3.

C = (—10x + 1)?
= (—10z + 1)(—10z + 1)
= —10x x =10 —10x x 1+ 1 x —10x+1 x 1
=10 x =10 x '™ — 102 — 10z + 1
= 100z? — 10z — 10z + 1
= 10022 + (=10 — 10) x = + 1
= 10022 — 20z + 1

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D = -2+ x(2z + 6)
=-24+xXx2x+xx6
= 222 4+ 62 — 2

E=102° + z(=12 +7)
=102+ X —z 4+ X7
= 102% — 2% + Tx
= 1022 — 22 + Tz
= (10— 1) x 2* 4+ Tz
=922 + T2

F=-7xz49)(z—5)
= (=T —7x9)(z—5)
= (=7z —63)(x — 5)
=-—TrXx—Trx—-5—063xr—63 X =5
= 5x —7xxz+315— 722 — 63z
= 35z + 315 — 7z? — 632
= —72% + 352 — 63z + 315
= —72% 4 (35 — 63) x z + 315
= —7z? — 28z + 315

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f)=1*+5x1-6=1+5-6=1-1=0
f(—l):—12+5><—1—6:1—5—6:1—11:—10

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 HUMBERT Rayan

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-9 7 4 10 -2 8
1. A= — — - 3.C = — + — 5 F=——-x—
5 5 “=1"9 1 "3
-1 -6 9 -7
2. B=—— — 4. D = - 6. F=—x1
6 54 518 ;<
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (3z —5)(—3z — 5) 4. D =8+ x(—6x +5)
2. B= 3z +4)(—10z + 4) 5. B = =322 + z(2z — 3)
3. C=(3z—3)? 6. F=5(x—9)(x+4)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(z) = 922 + 153z + 648 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-9 7 -9 7 -9-7 -9-7 -16
5 5 5 5 5 5 5§
2.

—1_—6_—1+£_—1x9+£_—_9+£_—9+6_—3
6 54 6 54 6x9 54 54 54 54 54

1079 T10x9 " 9x10 90 " 90 90 90

4 10 4x9 10x10 36 100 36+100 136

TCT Tt s ONON 1 / OO



T TR ey e

9+8_9+8_ +8><5_9+40_9+40_49
5 5 1 5 1x5 5 5 5 5
5.
—2X8_—2><8_—16
4 73 4x3 12
. 7 7% 10 70
o= T
4 4 4
Solution 2
1.
A= (3x—5)(—3x —5)
=3x X -3x+3xr X —-H—-—5XxX—-3r—5HX-=H
—3x 3xzx Tl - 5x3xr—-5x-3xx+25
= —15z + 152 — 922 + 25
= (=154 15) x & — 92> + 25
= 0z — 922 + 25
= —922% 4+ 25
2.
B = (3z+4)(—10x + 4)
=3z X —10x +3xrx4+4x —-10x+4 x4
—3x —-10xz"T' +4x3xx+4x —10xz+ 16
— 122 — 40z — 3022 + 16
= (12 — 40) x = — 3022 + 16
= —302% — 28z + 16
3.

C = (3z — 3)*
= (3x — 3)(3z — 3)
=3rX3r+3rx -3—-—3%x3xr—3x -3
=3x3xzm™ —3x3x2x—-3x3xx+9
= 92 — 9z +92% + 9
=(—9-9) xz+92°+9
=922 — 18z 49

TCT T iimeemim ONON S/ D9
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D =8+ z(—6x +5)
=8+ X —06xr+xXxXH
= —622+ 5z + 8

E = -3z + z(2z — 3)
= 32+ x2x+xx -3
= —32% + 222 - 3z
= —32% 4+ 22% — 3z
= (=3 +2) x 2% -3z

— 22 -3z

F=5xz—-9)(z+4)
=Bz +5x —=9)(z+4)
= (bx —45)(xz + 4)
=br Xx+dbrx4—4bxr —45 x 4
=4 x5 xx— 180 + 5z? — 45z
= 20x — 180 4 5z — 45z
= 522 4+ 20z — 452 — 180
= 522 + (20 — 45) x 2 — 180
= 522 — 252 — 180

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=9x1%24+153 x 1 +648 =9 x 1 + 153 + 648 = 9 + 801 = 810

f(=1) =9 x =12 4153 x —1 4+ 648 = 9 x 1 — 153 + 648 = 9 + 495 = 504

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 MASSON Grace

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-7 =7 -2 4 g8 —10
1. A = - — — . = — — . E — — -
s 8 > 0=5 7 > 3% 2
—6 =5 3 4
2. B=—— — 4. D = — 6. F=—-x—4
770 T 9"
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (—10z+7)(—1lz+7) 4. D=—6+x(—8x—9)
2. B=(2x —10)(—4z — 10) 5. E = —12? + 2(—6x + 6)
3. C = (—2z+1)2 6. F=—=2(x+5)(x—05)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = —622 — 662 — 144 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
—7_—7_—7+z_—7+7_9
8 8 8 8 8 8
2.

6 -5 -6 5 —6x10 5 —60 5 —60+5 —55

7 70 7 T10T 7x1w0 "0 70 T 70 70

TCT Tt s ONON 1 / OO



) 4_—2+4><2_—2+8_—2+8_6
2 1 2 1x2 2 2 2 2
4,
3+5_3+5_3+5x10_3+50_3+50_53
10 10 1 10 1x10 10 10 10 10
5.
8X—10_8><—10_—80
3 2  3x2 6
6.
4 4x -4 —16
— X —4 = =
9 9 9
Solution 2
1.
A= (-10z+7)(—1z+7)
=10z Xx —2x—10c xT+7TX —x+7Tx%x7T
= 10X —1xz2™ 4+ 7x —10x2+7x —1x x4+ 49
= —70z — Tx + 1022 + 49
= (=70 — 7) x & + 102% + 49
= 102® — 77z + 49
2.
B = (22 — 10)(—4z — 10)
=2x X —4x +2x x —10 — 10 x —42 — 10 x —10
= 92% Axatl 2 10x2x2—10x —4 x 2 + 100
= —20x + 402 — 822 + 100
= (=20 + 40) x  — 8z 4+ 100
= —8z2 + 20z + 100
3.

C = (-2x+1)?
=(—2x+1)(—2z+1)
=2 X 2r—2rx14+1x-2r+1x1
= 2x 2xzitl -2z —2x 41
=42% — 2r — 2z +1
— 42 +(—2-2)x 2 +1
= 4z? — 4z +1

TCT T iimeemim ONON

S/ D9



D=—-6+x(—8x —9)
=06+ X -8 +xx-9
— 822 —9x —6

E = —12* + x(—6x + 6)
=224+ x —6x+2xx6
= —2% — 622 + 62
= —2% — 62 + 62
= (—1-6) x 2% + 62
= —72? 4 62

F=-2(x+5)(xz—5)
= (—2x —2x5)(z —5)
= (=22 — 10)(z — 5)
=-2xXxx—2rx —5—10x — 10 x =5
= —5x—2xxz+50—2z%— 10z
= 10z + 50 — 222 — 10z
= —222 + 10z — 10z + 50
= —22° + (10 — 10) x x + 50
= 222 + 50 + Oz
= —222 + 50

Solution 3

1. On remplace x par les valeurs demandées
f(1) =—6 x 12-66x1—144=—6x1—66—144 = —6 — 210 = —216
f(=1) = -6 x —12—66x —1—144=—-6x1+66—144= —6—78 = —84

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 MOKHTARI Nissrine

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

7 —6 -9 4 2 6
1. A=—-— — 3.C=—+ - 5. F=2x=
9 9 7 * 6 4 3
6 3 —4 1
2. B=—-—— 4. D= — 6. F=—
3 27 5) 7 2 x5
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (82 +8)(9x +8) 4. D =—-1+4+2(-3x—-17)
2. B=(-92—-T7)3z—T7) 5. E=—72% + 2(3z + 1)
3. C = (8z —10)? 6. F=—6(x+9)(x—4)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = 2% 4+ 6x — 7 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
T_6_7, 6_7+6_13
9 9 9 9 9 9
2.
6 3 6 3 6x9 3 54 3 54-3 54-3 5l
3 27 3 27 3x9 27 27 27 27 27 27

TCT Tt s ONON 1 / OO



-9

7

—4

Solution 2
1.

TCT T iimeemim ONON

5

A= (8x+8)(9z +8)
=8r X9r +8r x8+8 x9r +8 x &
=8x9xz ™ +8x8xax+8x9xz+64
= 64x + T2z + 722% + 64
= (64 +72) x = + 722% + 64
= 722 + 1362 + 64

B=(-92—7)(3z—7)
=92 Xx3r -9 X —7T—Tx3x—7x -7
= - 9x3xztt —7Tx —9xax—T7x3xx+49
= 63z — 21z — 2722 + 49
= (63 — 21) x = — 2722 + 49
= —272% + 422 + 49

C = (8z — 10)?
= (8z — 10)(8z — 10)
— 82 x 8z + 8z x —10 — 10 x 8z — 10 x —10
=8x8x Tt —10x8xx—10x 8 x z + 100
= —80z — 80x + 642 + 100
= (—80 — 80) x  + 64z 4+ 100
= 6422 — 160z + 100

5

4_—9><6+4><7_—54+28_—54—1—28_—26
6 Tx6 6x7 42 42 42 42
+7_—4+7_—4+7><5_—4+35_—4—i—35_31
5 1 5 1x5 5 5 5 a

2X6_2><6_12

473 4x3 12

1 1

—X5: ><5:§

2 2 2

S/ D9



D=—-1+2(-3z—-17)
=14+ X —-3x+xx -7

= 32— 7tr—1
5.
E=-72>+2(3z +1)
:—7x2+:1:><3x+:1:><1
— 72?4+ 32x° + 1
= 72>+ 32%2 + 2
= (=7+3) X 2 4 x
:—4:(:2—|—:1;
6.
F=—6(z+9)(r—4)
= (—6x —6 x9)(z —4)
= (—6x — 54)(x — 4)
= —06xXx—6rx—4—54xr — 54 x —4
= —4x —6xx+ 216 — 62> — bdx
= 24z + 216 — 622 — Hdx
= —622 + 24z — 54x + 216
= —62% + (24 — 54) x z + 216
= —62% — 30z + 216
Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f()=1"4+6x1-7=1+6-T=1-1=0
f(=1)=-1246x-1-7T=1-6-7T=1-13=—12

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON

D/ DD



DM1 MOUFAQ Amine

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

10 4 —10 5 4 -3
1. A = — — = . = — — . E — — -
2 2 3 C=—" 13 > 2 1
—7 5% —10 —10
2. B=—— — 4. D= —+1 6. F=—x1
3 15 g T10 5 <10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (=92 +2)(—8z +2) 4. D = —6+x(5x — 3)
2. B=(-Te —7)(—8z —7) 5. E =822 + x(—4x —7)
3. C = (2 — 8)2 6. F =5(x—4)(z+2)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —922 + 90z — 216 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
10 4 10 4 10-4 10-4 6
2 2 2 2 2 2 2
2.
-7 5 -7 5 -Tx5 5 -3 5 —=35-5 -35-5 —40
3 15 3 15 3x5 15 15 15 15 15 15

TCT Tt s ONON 1 / OO



10 5 —10x5 5x6 —50 30 —50-+30 —20

6 57 6x5 5x6 30 30 30 30
4.
—_10“0:—_10+§:—10+10><9:—10+@:—10+90:@
9 9 1 9 1x9 9 9 9 9
5.
4 -3 _4x-3_ 12
271 2 x 1 2
° —10 ~10 x 10 =100
— x 10 = 3 = 3
Solution 2
1.
A= (—9z+2)(—8z +2)
= -9 x 8r—9r x2+2x —-8r+2x2
= 9x 8xz't4+29x - 9xxr+2x -8xx+4
= —18z — 162 + 722> + 4
= (=18 — 16) x = + 722% + 4
= 7222 — 34z + 4
2.
B = (=Tx—7)(—8x — 1)
= —-Ter X —-8r—Trx —T—7Tx-=8x—T7Tx -7
= - Tx -8xzt —7x —7Txx—Tx—8xx+49
= 492 + 562 + 5622 + 49
= (49 + 56) x = + 5622 + 49
= 5622 4 105z + 49
3.

C = (2z — 8)*
= (2z — 8)(2z — 8)
=2x X2xr +2x X -8 —8 X 2xr — 8 X =8
=2x2xa!tl —8x2x2x—8x2xx+64
= —16x — 16x + 42 + 64
= (=16 — 16) x = + 42> + 64
= 42* — 32z + 64

TCT T iimeemim ONON
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D =—6+ x(5z — 3)
=—06+xXdbr+xx-—-3
=522 —3x—6

E =8z% + x(—4x —7)
=82+ x —dr+xx =T
=822 — 42 — Tx
= 8% — 4z? — Tx
= (8—4)xaz? —Tx

= 4a° — Tx

F=5(x—4)(z+2)
= (Br+5x—4)(r+2)
= (bx —20)(z + 2)
=brXx+>drx2—20xr—20x2
=2 x5 Xz —40 + 5z° — 20z
= 102 — 40 + 522 — 20x
= 522 4+ 10z — 20z — 40
= 522 + (10 — 20) x = — 40
= 522 — 10z — 40

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1) = -9 x 12490x1—216=-9x14+90—216=—-9—126 = —135
f(=1)=-9x —12490x -1 —-216=-9x1—90—216 = —9 — 306 = —315

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 ONAL Yakub

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

9 9 -3 —10 5% -7
1. A = — — — . = — R — . E — -
6 6 3 0=—+- > 10" 9
3 1 -7 10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A=(1z+7)(3x +7) 4. D=-3+2(6x+1)

2. B=(=T7x —3)(—9x — 3) 5. E = —72% + z(-10z — 10)

3. C = (—2x+9)>? 6. F=—7(x—6)(x—6)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(z) = —x? + 42 + 60 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
9_9_9_9_9-9_9-9_0
6 6 6 6 6 6 6
2.
3 1 3 1 3x8 1 24 1 24-1 24-1 23
4 32 4 32 4x8 32 32 32 32 32 32

TCT Tt s ONON 1 / OO



-3
7 6 7% 6 6 x 7 42 42 49 49
4,
-7 1_—7+—1_—7 ~1x2 -7 -2 -7-2 -9
2 ) 1 2 1x2 2 2 2 2
5.
6.
Solution 2
1.
2.
3.

TCT T iimeemim ONON

A=Az +7)3x+7)
=rX3x+axXxT4+7Tx3x+7Tx7
= 7x3xx+49+ 322 + Tz
=21z + 49 + 322 + Tz
=322 + 21z + Tz + 49
=327+ (21 4+ 7) x x + 49
= 322 4 28z + 49

B=(=7Tx—3)(—9z — 3)
=—Tr X -9 —Trx -3—-3x -9 —-—3x -3
= Tx-9xz!™ —3x —7Txzx—-3x-9xz+9
=21z + 27z + 6322 + 9
= (214+27) x 2 + 6322 4+ 9
= 6322 + 48z + 9

C = (—-2z+9)
= (—2z+9)(—2x+9)
=-2r X 2x—2r X94+9x 2xr+9x9
= 2x 2xzsT 4 9x 2xx+9x —2xz+8l1
= — 18z — 18z + 42% + 81
= (=18 —18) x = + 42? + 81
= 42°? — 362 + 81

S/ D9



D= -3+ x(6z+1)
=-3+xxbr+xxl
=62z +x—3

E = —72* + 2(—10z — 10)
= T2’ +xx —10x +x x —10
= —72% —102% — 10z
= —72% —102% — 10z
= (=7 —10) x 2% — 10z
= —172% — 10z

F=—-7(x—-6)(x—6)
= (=72 — 7 x —6)(z — 6)
= (—T7x +42)(x — 6)
=—-TerXx—Tr X —6+42x 4+ 42 x —6
= —6x —7xx—252— Tz 442z
= 42z — 252 — T2? + 42z
= —7a% + 422 + 422 — 252
= —T2% + (42 + 42) x 2 — 252
= —72% + 84z — 252

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(I)=—1x1*+4x14+60=—-1x1+4+60=—1+64=063
f(=1)=—-1x -1 4+4x -1+60=—-1x1—-4+60=—1456 =55

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON

D/ DD



DM1 SORIANO Laura

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-7 9 7 -7 -6 7
1. A —_ — — = 3. C — - 5. E - — —
6 6 0" 9 g 7
2 4 6 -5
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= 20+ 4)(—2x +4) 4. D =-5+z(-9z - 9)
2. B=(—1z +6)(—T7z + 6) 5. E =72% + z(—5z — 4)
3. C = (Tz —17)2 6. F =—10(z — 8)(z +9)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = 622 — 482 — 54 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-7 9 -7 9 -71-9 -7-9 -16
6 6 6 6 6 6 6
2.
2 4 2 4 2x5 4 10 4 10-4 10-4 6
4 20 4 20 4x5 20 20 20 20 20 20

1 / OO



7T -7 Tx9 —7x10 63 —70 63-70 -7

1079 " 10x9 " 9x10 90" 90 90 90
4.
g_3_§+—_3_§+—3><4_§ 12 6-12 —6
4 41 4 1x4 4 4 4 4
5.
—_GXZ_—6><7_—42
8 7  8x7 56
6.
-5 ~HFx -2 10
— X —2 = e
7 7 7
Solution 2
1.
A= 2x+4)(—2z+4)
=2r X 2x+2xx44+4x 2x+4x4
=2x 2x 2l 1 d4x2xr4+4x —2xx+16
= 8 — 8z — 4722 + 16
= (8—8) xx—4x* 416
= 0x — 422 + 16
= —42% + 16
2.
B = (-1z+6)(=7z +6)
= — X —-Te—xX6+6X —-Tr+6x6
= 1x -7xzm+6x —1x2+6x—-7xz+36
= —6x — 422 + 72> + 36
= (—6—42) x x + 72> + 36
= Tx? — 487z + 36
3.
C = (T —17)*

= (Tx =7)(Tx —T7)
=TrXTe+Tr X —-T—T7TxTe—T7x -7
=T xTxaot T xTxae—Tx7xx+49
= —49x — 49z + 4922 + 49

= (=49 — 49) x = + 492% + 49

= 4922 — 98z + 49

TCT T iimeemim ONON
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D=-5+x(—9x —9)
=-S+xX -9 +x x -9
= 922 —9x —5

E =72% + 2(—5z — 4)
=T’ + o X —br+x x —4
=72 — 52 — dx
= T2? — 5z — 4z
= (7-5) x 2? — 4z

= 22° — 4x

F=—-10(x — 8)(z +9)
= (—10z — 10 x —=8)(x +9)
= (—10z + 80)(z + 9)
= —10z x 2 — 102 x 9 + 80z + 80 x 9
=9 x —10 x z + 720 — 1022 4 80z
= —90z + 720 — 102> + 80z
= —1022 — 90z + 80z + 720
= —10z% + (—90 + 80) x = + 720
= —102% — 10z + 720

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=6x1%2—48x1—-54=6x1—48 —54=6—102 = —96
f(=1)=6x -1 —48x —1 -54=6x1+48—-54=6—-6=0

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 VECCHIO Léa

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
5 9 —10 2 -7 1
1. A=—-—— 3.C= —+ - 5 F— — x -
9 9 0 9 7 76
7 8 5) 7
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (—5x+5)(—8x +5) 4. D=1+z(-Tz+1)
2. B=(1lz 4+ 7)(—10x +7) 5. F = —3z? 4+ z(—2x + 6)
3. C =2z +4)? 6. F=5(x—6)(z+38)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = —622 — 108z — 480 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
5 9 5 9 5-9 5-9 4
9 9 9 9 9 9 9
2.
7 8 7 8 Tx9 8 63 8 63-8 63-8 55
4 36 4 36 4x9 36 36 36 36 36 36

1 / OO



—-10 2 -—-10x9 2x10 —-90 20 —90+ 20

10+9_10><9+9><10_90+90 90

Solution 2
1.
A= (—bx+5)(—8z +5)
=-brx -8 —5rxH+5xXx—-8r+5H5xX5
= - 5x 8xz't4+5x —5xx+5x —8xx+25
= —25x — 40z + 402> + 25
= (=25 — 40) x x + 4022 + 25
= 402* — 652 + 25

B=(1x+7)(—10z +7)
=X 100+ x74+7x =100 +7x%x7

=7x —10x x +49 — 1022 + Tx
= —70x + 49 — 102% + 7x

= —102® — 70z + Tz + 49

= —102* + (=70 +7) x = + 49
= —102% — 63z + 49

C = (2x + 4)*
= (2 +4)(2x + 4)
=2x X2x+2x x4+4x2r+4x4
=2x2xz'T 44 x2xx+4x2x 2+ 16
= 8x + 8z + 42? + 16
= (8 +8) x x4 4z* + 16
= 42 + 16z + 16
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D=1+z(-7z+1)
=1l4+axx —-Tr+xx1
= T’ +xr+1

E = —32% + x(—2x + 6)
=322+ x —2x+x X6
= —3z? — 222 4 6z
= —32% — 22% 4 6z
= (=3 —-2) x 2% + 6z
= —52% 4 6z

F =5(x —6)(z+8)
= (52 +5 x —6)(x + 8)
= (52 — 30)(x + 8)
=bx X x+ 5x x 8 — 30z — 30 x 8
=8 x 5 Xz — 240 + 5z — 30z
= 40x — 240 + 522 — 30z
= 522 4+ 40z — 30z — 240
= 52?4+ (40 — 30) x x — 240
= 522 + 10z — 240

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1) = —6 x 12 -108 x 1 — 480 = —6 x 1 — 108 — 480 = —6 — 588 = —594
f(=1)=—6x —12-108 x =1 —480 = —6x 1 +108 — 480 = —6 — 372 = —378

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.
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